

чик в обширном и обстоятельном докладе изложил историю Казанского университета, упомянул о первых профессорах, о выдающемся математике Лобачевском и видных профессорах медицинского факультета—о Ковалевском, Петрове, Щербакове и др. Интересные сведения о жизни студентов 70-ых годов касались того времени, когда В. И. Разумовский учился в университете. Доклад сопровождался демонстрациями фотографий проф. Казанского университета.

Второй докладчик, проф. Н. Е. Кущев поделился воспоминаниями о профессорах-клиницистах медицинского факультета в 80-ых годах прошлого столетия—о Л. Л. Левшине, Виноградове, Ге, Хомякове, Толмачеве, Студенском, Флоринском и др.

Третий докладчик, д-р В. И. Алмазов сообщил о студенческой жизни студентов-медиков в 80-ых годах прошлого столетия.

Д-р А. И. Добротин показал серию фотографических снимков, сделанных им в бытность студентом. Прекрасные фотографии профессоров и аудиторий заинтересовали присутствующих и напомнили им о давно прошедшей жизни медицинского факультета.

Собрание, выслушав интересные сообщения, постановило послать поздравительную телеграмму ректору Казанского университета к 125-летнему юбилею. Под телеграммой подписалось 18 бывших питомцев медицинского факультета.

Проф. Н. Е. Кущев.

Деятельность Научной ассоциации при союзе Медсантруд г. Севастополя.

(Май—октябрь 1929).

Севастопольская Научная Ассоциация проводит свои работы в общих собраниях и по секциям. Кроме того члены Н. А. принимают близкое участие в работах Сев. здравоохранения, заседаниях и совещаниях санэпид., по О. В., проводят лекции и беседы на предприятиях, курсах усовершенствования. Оживленная работа проводится по-секционно, причем наиболее работоспособной надо считать секцию кожно-венерическую, где каждые 2 недели делаются многочисленные доклады, сообщения, демонстрации больных; затем идет секция хирургических специальностей (хирургия, гинекология, акушерство, офтальмология и отоларингология); секция педиатро-терапевтическая, зубная и санитарно-профилактическая. Несколько особо стоит секция физио-терапевтическая, базирующаяся на Институте физических методов лечения имени проф. Сеченова и вдохновляемая его директором маститым профессором А. Е. Щербаком. Эта секция наиболее плодотворная и богата докладами и сообщениями, отчеты о которых печатаются в «Известиях Сеченовского Института Ф. М. Л.». На общих собраниях, за указанный промежуток времени заслушаны следующие доклады и сообщения: 1) Д-р Бируля О. А. «О пляжах Севаст. района и мерах к сохранению их». 2) Д-р Иванов Е. Э. «О физиотерапевтическом значении пляжей». По этим докладам вынесена была резолюция, в которой причиной разрушения пляжей, грозящей исчезновением их, признается неправильное отношение к делу местного, эксплуатирующего пляжи для добычи песка и гравия не только для своих целей (построек), но и для продажи на сторону. В целях сохранения их Н. А. постановила возбудить вопрос перед центром о немедленном прекращении разрушения пляжей и забронирования их исключительно для лечебно-курортного использования. 3) Д-р Бронштейн В. Т. «О Всесоюзном съезде по борьбе с венерическими болезнями» и 4) Его же «Когда больной венерич. болезнью может вступать в брак». Докладчик доказывает, что разрешать брак больному можно 1. Когда он совершенно вылечен и 2. Когда больной, хотя и не окончательно вылечен, но не представляет угрозы заражения для супруга и потомства. Для более целесообразного и ответственного решения этого вопроса докладчик предлагает создание консультативных комиссий из специалистов при вендинсансерах. 5) Д-р Георгиевский И. И. «Памяти проф. Д. О. Отто» 6) Проф. Шастный С. М. «Памяти Я. Ю. Бардаха». 7) Д-р Славский Г. М. «Теория циклического течения туберкулезной инфекции и патогенез туберкулеза легких у взрослых». 8) Проф. Шастный С. М. «О предохранительных прививках по Сальметту (В. С. Г.)» и 9) Д-р Славский Г. М. «О всекрымском совещании по туберкулезу».

Секретарь А. Бельский.